
３４６ｇｇ０３１０２８ます自然数 ２００３年千葉県高校入試問題 １日 １問 

（中学３年生向け数学）     中学校      学年 氏名 

まずノーヒントで解いてみましょう。順序だてて考える良い問題です。 

難易度３（基本的良い問題） 

右の図のような、４行、４列の１６のます目のそれぞれに 

白石、黒石のいずれかを必ず１つずつ入れるものとする。 

いま、白石を１ポイント、黒石を２ポイントとし、 

各行、各列対角線上にある石のポイント合計を考える。 

 

例えば、図２のように石を入れたとき、各行のポイント 

合計を第４列の右側に行合計とし、５，６，７，７と 

表すこととし、各列ごとのポイントの合計を第４行の下 

に列合計として、６，６，６，７と表すこととする。 

また、右上がりの対角線上のポイント合計をそれぞれ 

文字ａ，ｂで表すこととする。図２の場合は、 

ａ＝８、ｂ＝４である。 

このとき、次の１）、２）の問に答えよ。 

 

１）図１で、４行、４列のます目に入る１６個の石のうち、 

  白石の個数をｘとし、１６のます目に入る全ての石の 

ポイント合計をｙとする。このとき、ｙをｘの式で表せ。 

 

 

 

 

２）図３で、各行合計が７，６，７，６、 

各列合計が６，７，７，６であり、ａ＝６、ｂ＝５ 

となるように、白石、黒石を入れたい。 

まず、第一行の第１列のます目に、白石を入れるとき 

他の１５のます目のうちで、白石の入る ます目を 

○印ですべて表せ。 
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問題の解き方ヒント と 復習のポイント 

１）ｙ＝ｘ＋２（１６－ｘ）＝３２－ｘ 

２） 
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